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ISTITUZIONI DI MATEMATICA I
,

22/02/2024

Programma di oggi : es. su int . per sostituzione

-integrali generalizzati

INTEGRAZIONE DER SOSTITUZIONE

Riprendiamo la formula di ieri:

(f(g(x) . g'(x) ex = F(g(x) con F primitiva dif

Alimostrazione: (F(g(x) = F'(g(x)
. g'(x) = f(g(x)

· g'x
( 1 = f

derivata di una composizione

Passando agli integrali :

g)
= (f(g)x o e Il

=>( ax = (4 · g'(xdx = h(g(x)) + ( = h(fux)+

gia
E la formula sopra con

f(t) = E ,
F(t) = m(t) g(x) = lux .
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FORMULA DI Sostituzione Negl Int . Definiti

↳ possiamo usare i conti precedenti per trovare una primitiva F

L eusare Sf = F =S f
= F(b)-F(a) .

oppure possiamo sostituire loster (3) con un cambio di estremi di integrazione :

q
- 1(b)

6
"

f(x dx

=)flg(t)) gic
x=g(t)

(1) X my git)Quindi: ricordiamoci di fare 3
passaggi

:

(2) dx ms g'lt) de

(3) a
meg

- (a)
,

b nx g
- 1(b)

SERVAZIONE Sia g Una bigazione tra [C ,d] e [abb : b

[abb = g([cd]) = Ci sono due casi : I X
a

ch
-

O g(x= aeg(d) = b -> S ... =S ...

C d

c a

oppure g(x = beg(d) = a => (... = S ...

= - S ---

d C
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Radici del denominatore : = 1 +V
, Be 1-rz

t2 - 2t - 1 = (t -2)(t - B)

Formula risolutiva : archiamo A
,
B -R tali che

(a(t- B) = E + -B

=> (A +B) + + (- AB - Bc) = 1 = E B=- A

A =1 =
-

G-Bze

-S ... = - (((t -c - m(t - p) + a]

I
- E[h(tom(E) - 1 -2) - m/tom(E) - 1+V2/+ G .

N

I
<= 1V2

, B = 1-VE,
t = tom/)
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Int gen - di 4 con 170, XX0 : ha selbo studiare

Con a>o combo finito

I #-
a +Co

Es top d I limSMAdx-lim (Ex e seore

(se 1) (tM set

In M sec = 1
+ Co se del

= lim 4 - 1 sec+ 1

= 4 EIR se c >1

M= +6
- x +1




